

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов
трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й | Четверг, 1 июня 1944 г. | № 24 (2011)

Колхозы „Красный буденовец“, „Красный пахарь“, „Комсомолец“, „Пионер“, „Красный луч“, „Север“, „Красное раздолье“, им „Жданова“, первыми в нашем районе успешно завершили весенний сев. Товарищи колхозники и колхозницы, трудитесь так, как работают члены этих колхозов. В эти решающие дни каждый из вас должен работать за двоих. Слава труженикам полей! Позор лодырям и тунеядцам!

Решающие дни весеннего сева

Наступили критические дни для весеннего сева. Сейчас медлить нельзя не только с ранними культурами, сроки сева которых истекают буквально в ближайшие два-три дня, но и с поздними. Сейчас промедление — смерти подобно. Между тем, наш район еще далек от завершения сева, на 1 июня план весеннего сева выполнен всего на половину. Только лишь немногие колхозы полностью выполнили план полевых работ.

Особенно отстают колхозы Сурковского, Чапарского и Тархановского сельсоветов. Отстают и такие колхозы как имени Брупской, Осинковского сельсовета, у которого имелись возможности давно завершить весенний сев и оказать помощь другим более слабым колхозам.

В отстающих колхозах, как правило, уповают только на тракторы. Правильно, что тракторы должны работать с полной нагрузкой, что от них во многом зависит быстрее завершение весеннего сева, что они должны работать лучше. Но как бы хорошо ни работали тракторы, они одни не в состоянии засеять весь яровой клин. В помощь тракторам надо включить крупный рогатый скот. Необходимо, чтобы все трудоспособные колхозники вышли в поле с лопатой обрабатывать колхозную землю. Только при этом условии можно будет справиться с весенним севом. Между тем, именно эти мероприятия не проводятся в отстающих колхозах. В колхозе «Парижская коммуна» ни одного колхозника не увидишь в поле с лопатой. В колхозе «Пятилетка в 4 года» в борозде не работает ни одна корова. В колхозе им. Карла Маркса взялись было обрабатывать землю вручную, но вскоре прекратили это дело. А, между тем, эта сельхозартель находится в глубоком прорыве.

Работа тракторного парка требует резкого улучшения. Факты говорят о том, что не все тракторы работают днем и ночью. Трудовая дисциплина в отдельных тракторных отрядах низкая. В колхозе им. Челюскинцев трактористы всячески стараются увильнуть от ночных работ. Также самое наблюдается и в тракторном отряде, работающем в колхозе «Парижская коммуна», где бригадиром тов. Гусаров и в некоторых других.

Весенний сев можно и нужно завершить в самые ближайшие дни. Для этого нужно решительно расправиться с лодырями как среди колхозников, так и среди трактористов. Необходимо переклечь на нашу максимальное количество крупного рогатого скота. Пора понять, что если останется не засеянным хотя бы один клочек земли, виновники будут сурово наказаны.

3 нормы в день

Более 60 гектаров вскопали лопатами колхозники сельхозартель «Новый путь». На эту работу ежедневно выходят до 100 человек. Копают они на весь штык, т. е. на глубину 18-20 сантиметров.

Дневное задание перевыпол-

няют. Колхозницы Кузнецова, Гоманова, Докучаева систематически перевыполняют задание, а три дня подряд выполняли 3 нормы в день каждая, т. е. вскопали лопатой по 0,09 гектара.

М. Жукова.

Сев закончили

С честью выполняют взятое на себя обязательство колхозники сельхозартель «Красное раздолье». Они 30 мая уже полностью закончили сев ранних и поздних культур.

Сев провели исключительно про-

травленными и продровизированными семенами при хорошей обработке почвы и заделке семян. Сейчас колхозники дружно приступили к прополке озимых, уже преполюго не менее 30 га.

М. Кочелягин.

Помогают отстающим

По серьезному готовились к весеннему севу колхозники колхоза «Пионер», Тархановского сельсовета. Поэтому их колхоз к севу пришел вполне подготовленным. К началу выезда в поле все семена, конское тягло были в полной готовности, кад-

ры выделены и обучены. Вступая в сев организованно, колхоз 29 мая уже посеял все ранние и поздние культуры и дал в помощь отстающему колхозу им. Кутузова своих 3 лошадей.

М. Полянов.

Трудовая дисциплина низкая

Преступно затягивается весенний сев в колхозе «Парижская коммуна». На полях колхоза работают два трактора, но один из них простаивает много дней из-за ряда неполадок. Директору Шариповской МТС тов. Ходалева и старшему механику тов. Безубову было известно о систематических простоях трактора и все же меры своевременно не были приняты.

Известно было руководителям МТС, что и второй трактор работает неважно. Трактористы этой машины под всяким предлогом стараются увильнуться от ночной работы, а бригадир тов. Гусаров считает, что у него в отряде с дисциплиной все благополучно.

Положение колхоза усугубляет-

ся низкой трудовой дисциплиной и среди колхозников. Колхозник Голубев отказался пахать на лошадях. На ручную копку земли колхозники не выходят.

Некоторые члены правления и бригадиры предложили использовать на бороновании своих коров, за ними последовали и колхозники. Но когда дошло до дела, оказалось, что шорник Волков не подготовил для коров комуты.

Укрепить трудовую дисциплину — вот за что должны взяться члены правления. Они должны помочь вновь избранному председателю колхоза тов. Феоктистову, который без их помощи не в состоянии навести порядок в колхозе.

Н. Павлов.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за перевыполнение норм на весеннем севе, при хорошем качестве работы, зачисляются на районную Доску Почета:

22. **Казнов А. С.**, колхозник колхоза «Правда». На обработке почвы вручную дневное задание выполняет на 200 проц.

23. **Кузнецова Екатерина Павловна**, колхозница сельхозартель «Новый путь». На копке земли вручную систематически перевыполняет дневное задание, а 3 дня выработывала по 3 нормы.

24. **Романова Анна Тимофеевна**, член этого же колхоза. Систематически перевыполняет дневное задание на копке, а 3 дня выработывала по 3 нормы.

25. **Докучаева Александра Ивановна**, колхозница этого же колхоза. Также систематически перевыполняет дневное задание, а 3 дня выполняла нормы на 300 проц.

26. **Куранов Александр Иванович**, комсомолец колхоза «Ударный». Работая на коровах, при задании 0,40 га заборонивает по 0,45 га и больше.

27. **Ларин Иван Семанович**, комсомолец этого же колхоза. Дневное задание на пахоте выполняет на 120-130 процентов.

28. Бригада т. **Храмцова** (Гагинская МТС) план весенне-полевых работ на 30 мая выполнила на 116 процентов.

29. Бригада т. **Антонова** (Шараповская МТС) план весенне-полевых работ выполнила на 115,5 проц.

Весенний сев завершают

Хорошо трудятся в дни весеннего сева на своих полях колхозники сельхозартель им Буденовского. Они давно закончили сев ранних яровых культур и приступили к севу поздних культур, которых из 109 га по плану осталось сеять на 30 мая только 19 га. В этом году колхозники активно борются за соблю-

дения на сева всех агромероприятий.

Они дали слово не позднее 1 июня закончить сев всех культур.

Кроме того, колхоз помогает сеять и сельхозартель им. Кутузова. Несколько дней тому назад в этот колхоз послана пара лошадей.

М. Николаева

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Не предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за последние 7 дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25-е мая наши летчики потопили 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27-е мая самолеты торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского

флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Фивского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26-го мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики-истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Варендовом море кара-

ван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавали вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке Второго Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через 2 дня наши разведчики изыскали у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, 3 унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?» Запись зафиксирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23-го по 29-е мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

